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令和元年 第１０回三芳町教育委員会（９月定例会）会議録 

召 集 年 月 日 令和元年９月２５日（水） 

開 会 日 時 令和元年９月２５日（水） 午後３時００分 

閉 会 日 時 令和元年９月２５日（水） 午後４時３０分 

開 催 場 所 三芳町役場５階 ５０２会議室 

教 育 長 古川 慶子 

会議を主宰した者の職名・氏名  教育長 古川 慶子 

 職   名 氏   名 出 欠 適 用 

委員の出席状況 

委 員 

（教育長職務代理者） 
  池上 善一 出 席   

委 員   長野 真寿美 出 席  

委 員   鈴木 信之 出 席  

委 員   細谷 雄司 出 席  

職務のため出席 

した者の職氏名 
教育総務課・施設庶務担当主幹 齊藤 慶輔、（書記）三井 康也 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 総 務 課 長 中島 弘恵  

学 校 教 育 課 長 宇佐見 宏一  

文化財保護課長 柳井 章宏  

図 書 館 長 代田 知子  

学校給食センター所長 小沼 保夫  

その他の出席者の氏名  

会 議 の 大 要 

(日程第１) 開会 開会宣言（教育長） 

前回会議録の承認  ８月臨時会及び８月定例会会議録は承認された。 

(日程第２) 

教育長の報告 

（１）教育長職務代理者の指名について 

（２）夏休み期間中に子ども達が参加した活動について 

（３）第２回コミュニティ・スクール研修会について 

（４）マレーシアへの中学生海外派遣について 

（５）総合的な学習の発表会について 

（６）西部教育事務所と三芳町教育委員会による学校指導訪問について 

（７）三芳小学校の運動会について 
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(日程第３) 議事 

議案第３９号 三芳町要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支給要綱の一部を改正する件 

（原案可決） 

 議案第４０号 令和２年度当初教職員人事異動の方針について（原案可決） 
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 学校教育課長 

 

 

 

 委 員 

 

 

 

 学校教育課長 

 

 委 員 

 

 学校教育課長 

○議案第３９号 三芳町要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支給要綱

の一部を改正する件 

 学校教育課長から説明をお願いします。 

提案理由及び概要を説明。 

【質疑内容】 

 医療費（学校の健診で見つかったもの）とありますが、詳しく教えていただ

けますか。 

 こちらは学校の方の健康診断でございまして、歯科検診、眼科健診、耳鼻科

健診等で、例えば虫歯ですとか、眼科でいえば結膜炎、耳鼻科でいえば中耳炎

等が見つかった場合で、こちらに関して治療した場合ということになります。 

 過去の例を調べてみますと、虫歯でかかっているお子さんがほとんどという

ことでございます。 

《採決の結果、議案第３９号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

 

 ○議案第４０号 令和２年度当初教職員人事異動の方針について 

 学校教育課長から説明をお願いします。 

提案理由及び概要を説明。 

【質疑内容】 

 三芳町立小・中学校教職員人事異動方針（３）についてですが、教職員の年

齢構成不均衡を解消するためとありますが具体的に今どのような状況なのか

ということ、そしてどのような形が理想なのかを教えていただけますか。 

 年齢構成不均衡についてですが、年配の教職員、あとは年配の教職員が退職

されることに伴いまして新任教職員が増えているという状況で二極化が進ん

でいるところがございます。 

 なかなかミドルリーダーという３０代、４０代の教職員が少ない状況がござ

いまして、そういったところを解消するためということでございます。 

 できれば若手、中堅、ベテランというような年齢構成がとれて、学校の中で 

ベテランから若手に色々なものが引き継がれていくような組織体制がとれれ

ば理想ではないかと考えています。 

 方針には特に記載されていませんが、三芳町では小中連携を推進している状

態であると思いますが、小中連携に寄与するような人事異動ですとかそういっ

た取組は現在されていますか。 

 小中一貫校は町内にはございませんが、小中連携ということで、例えば特別

支援学級を中学校で担当していた教員が小学校の方にですとか、また小学校か

ら中学校へ異動している者もいまして、そういった中でこれからも交流を図っ

ていけたらと考えております。 

 三芳町立小・中学校教職員人事異動方針（５）の定年退職者等の再任用職員

とありますが、民間ですと定年してから５年程度が再任用期間となりますが、

こういった再任用の場合は平均どれくらいの年数をされているのか教えてい

ただけますか。 

 教職員の方も民間と同様に、最大で５年間の再任用期間が設けられていると

ころでございます。 

 （６）の女性教職員の個々の能力、適正等を考慮し、とありますが、個々の 

能力とはどのようなものか教えていただけますか。 

 やはり女性教員ならではというところになるかと思います。 

 例えば、教育相談的な部分で児童生徒とかかわることですとか、女性に限っ

たことではありませんが、各学校で適材適所に割り当てて、それぞれ教職員の 
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特性を存分に発揮できるような学校運営が必要かということで、登用していく

ことを考えています。 

 細部事項の方についてですが、３採用等についての（３）中、なお女性教職

員の管理職への積極的な登用に努めるとともに、とありますが管理職の具体的

な数値目標がありましたら教えていただけますか。 

 特に県の方で数値目標を立てていることは、私の方では確認していません

が、参考に関東地区の女性管理職の割合ということで、埼玉県の校長で小学校

が１６．７％、中学校が５．６％、それから教頭の方は、小学校が１９．７％、

中学校が１１．１％ということで、こちらは３０年度のものになります。 

 このような状況がございますが、他の都県と比べますと低い状況でございま

す。 

 教職員の方の希望というのはどのように使われていますか。 

 こちらは、１０月１日以降に人事異動の調書を個別に校長の方から配布があ

りまして、それをもとに異動地の方は自由に書けるという状況がございます。 

《採決の結果、議案第４０号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

 

(日程第４) 

報告事項 

（１）令和元年第５回三芳町議会定例会一般質問概要説明について 

（２）埼玉県学力･学習状況調査及び全国学力･学習状況調査の結果について 

（３）藤久保小学校水泳指導民間委託事業試行におけるアンケート結果等に 

ついて 

(日程第５)その他 

（１）令和元年度一般会計補正予算（第３号）の一部修正事項の報告ついて 

（教育総務課長、図書館長） 

（２）「オランダの絵本と音楽のひととき」の開催について（図書館長） 

(日程第６) 閉会 閉会宣言（教育長） 

事 務 連 絡 

学校教育課長 （１）「彩の国教育の日」にかかる学校行事等への出席について 

教育総務課長 （２）教育委員のスケジュールについて 

次回定例教育委員会については、１０月２３日（水）午後３時００分から開催することに決定し

た。 

閉会時間 午後４時３０分 

 


